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Organizatori razmene 

 Centar za međunarodnu saradnju Medicinskog fakulteta 
•  Dr Subotića 8, Beograd 

 Komitet za medunarodnu saradnju studenata medicine 
Telefon + 381113610776  
e-mail ifmsa-serbia@ifmsa.org  
Website http://www.ifmsa-serbia.org 



Usavršavanje u organizaciji  
Centra za međunarodnu saradnju    

1.  LIONS CLUB „Medical students beyond frontiers“ – Austrija 
•  Od 2006. dosada 27 studenata po mesec dana na usavršavanju na klinikama u Austriji. 

2.  EPPENDORF UNIVERZITET U HAMBURGU 
–  Na osnovu međuuniverzitetske saradnje, od 2003. godine dosad 24 studenta bila na 

jednomesečnom usavršavanju u Hamburgu 
–  Od 2008. do danas 12 studenata iz Hamburga  po mesec dana na klinikama nastavnim 

bazama MF 

3.  TEXAS HEART INSTITUTE, HJUSTON, SAD 
  Od 2011. godine boravilo je 6 naših studenata po 2 meseca 

4.  INTERNATIONAL INTENSIVE COURSE IN BIOETHICS – Udine, Italija 
  Od 2005. godine 21 student na dvonedeljnom letnjem kursu iz bioetike 

5.  ERASMUS – ERAWEB PROJEKAT 
     Nakon prvog konkurss stipendije dobila 4 studenta osnovnih, 

   3 studenta master i 4 studenta doktorskih studija. 



Denton Cooley & O.H. Frazier  

Zvonimir Krajcer,  Igor Gregorič,  Branislav Radovančević† 



Offshore YU 



United doctors 

Slovenija, Egipat, Nemačka, Jordan, Srbija 



–  Udruženje osnovano 1953. godine u Beogradu, a iste 
godine postalo punopravni član IFMSA (International 
Federation of Medical Students' Associations-
Međunarodnog Udruženja Studenta Medicine).  

–  IFMSA osnovana 1951. god kao nevladina, neprofitna i 
nepolitička organizacija koja ima za cilj unapređenje 
međunarodne saradnje studenata medicine iz celog sveta. 

–  Danas ima više od milion članova studenata medicine iz 
100 zemalja članica sa 6 kontinenata. 



Komiteti  

Poštujući sva pravila rada IFMSA, aktivnosti u okviru 6 komiteta: 
1.  Komitet za Profesionalnu Razmenu Studenata – Standing Committee on 

Profesional Exchage (SCOPE) 
2.  Komitet za Naučnu Razmenu Sudenata – Standing Committee on 

Research Exchange (SCORE) 
3.  Komitet za Javno Zdravlje – Standing Committee on Public Health 

(SCOPH) 
4.  Komitet za Reproduktivno Zdravlje i AIDS –Standing Committee on 

Reproductive Health including AIDS (SCORA) 
5.  Komitet za Medicinsku Edukaciju – Standing Committee on Medical 

Education (SCOME) 
6.  Komitet za Ljudska prava i Mir – Standing Committee on Human Rights 

and Peace (SCORP)  

Međunarodno udruženje studenata medicine - IFMSA Serbia (YuMSIC) 



Aktivnosti 
•  Svaki komitet ima Nacionalnog  koordinatora koji koordiniše rad komiteta na 

internacionalnom i nacionalnom nivou. 
•  Na lokalnom nivou (Medicinski fakulteti u Beogradu, Novom Sadu, Kragujevcu i 

Nišu) lokalni koordinatori upravljaju radom komiteta i predstavljaju sponu između 
Nacionalnog koordinatora i studenata na matičnom fakultetu- 
–  Više informacija na sajtu: www.ifmsa-serbia.org 

•  Organizuje jednomesečna praksa za studente u internacionalnim medicinskim 
centrima i dočekuju strane kolege koji dolaze u Srbiju na praksu. 

•  Promovišu zdravi stilovi života i vrši vršnjačka edukacija. 
•  Podržava Nacionalna strategija za borbu protiv duvanskog dima Republike Srbije 
•  Učestvuje u programu podrške transplantacije organa Ministarstva Zdravlja u 

okviru nacionalne kampanje „Produži Život “ 



SCOPE 
•  Komitet za Profesionalnu Razmenu – Standing Committee on Professional 

Exchange (SCOPE) je jedan od najstarijih komiteta u okviru IFMSA.  

•  Glavni cilj komiteta, da promoviše razumevanje i saradnju među studentima 
medicine kroz međunarodne razmene, ostao nepromenjen od osnivanja IFMSA. 

•  Svake godine, preko 8500 studenata iz celog sveta, učestvuje u programu 
profesionalne razmene i tako obogaćuju svoje biografije ali i svoje živote 
jednomesečnim boravkom u jednoj od zemalja u kojima razmena aktivno 
funkcioniše.  

•  Radeći svakodnevni lekarski posao uz pomoć mentora, na odeljenju koje student 
izabere, studenti stiču ogromno iskustvo i upoznaju se sa različitim pristupima i 
algoritmima rada u savremenoj lekarskoj praksi. 

          Internacionalno iskustvo 



2013. godine 

•  Oko 80 studenata iz Beograda će otići na razmenu,i 
približno toliko studenata će doći u Beograd na praksu.  

•  Ove godine razmenska mesta su u: Americi, Austriji, 
Brazilu, Českoj, Egiptu, Engleskoj, Finskoj, Grckoj, Islandu, 
Italiji, Izraelu, Japanu, Kanadi, Libanu, Litvaniji, Malti, 
Meksiku, Nemackoj, Poljskoj, Portugalu, Rusiji, Slovačkoj, 
Sloveniji, Spaniji, Tunisu, Turskoj. 

•  Strani studenti obavljaju praksu u Kliničkom centru Srbije na 
odeljenju koje su prethodno izabrali, ili su angažovani na 
projektu u okviru naučne razmene. 





Preduslovi 

•  Studenti 
–  Motivisanost za dodatno učenje, razmenu iskustava, 

putovanja, upoznavanje drugih ljudi/zemalja i kultura 
–  Znanje stranih jezika 
–  **Informisanost studenata o mogućnosti razmene 

•  Fakulteti 
–  Kompatibilnost programa fakulteta 
–  Fleksibilnost uprava škola  

•  Zajednica 
–  Povoljni uslovi materijalni, geo-politički,itd. 
–  Ministarstvo za zdravlje i socijalnu politiku 
–  Ministarstvo za prosvetu i nauku 





Obaveštenje za strane studente 



SCORE 

•  Komitet za Naučnu Razmenu – Standing Committee on Research 
Exchange (SCORE) osnovan je 1991. godine sa idejom da omogući 
studentima medicine da steknu iskustvo u naučno-istraživačkom 
radu i da ih podstakne da primene svoje znanje i veštine u 
medicinskim laboratorijama širom sveta. 

•  Svaka nacionalna organizacija ima spisak projekata koji su ostvarivi 
u toj zemlji, kao i kratak opis projekata, ime mentora, naziv ustanove 
u kojoj se određeni projekat odvija a u aktivnostima Komiteta 
učestvuju studenti medicine kojima pomažu Nacionalni Koordinator 
(NORE) i Lokalni Koordinatori (LORE). 



NIP 

•  Student na razmeni učestvuje u naučno-istraživačkom projektu u periodu od 4 
nedelje pri čemu mu pomaže profesor koji vodi projekat kao mentor, a zvanični 
jezik na razmeni je engleski. 

•  Za većinu studenata to je prva prilika da se susretnu sa novim tehnologijama, 
postupcima rada u laboratoriji i mogućnost da doprinesu otkriću nečeg novog. 

•  Svaki student medicine od svoje prve godine studija ima mogućnost da ode na 
naučnu razmenu gde može izabrati da radi istraživanje u okviru pretkliničkih ili 
kliničkih predmeta. 

•  Osim rada u laboratoriji student ima priliku da upozna nacionalnu kuhinju, običaje 
i kulturu zemlje u kojoj je na razmeni, upozna nove prijatelje, učestvuje u 
organizovanom socijalnom programu sa ostalim studentima na razmeni što čini 
nezaboravno iskustvo u studentskom životu  



Ljubljana                      Beograd 




